

## महत्वपूर्ण एवं खास

### कैश बैंक का झांसा देकर 90 हजार की ठगी मामला दर्ज

**रायपुर (आरएनएस)।** राजधानी में ऑनलाइन ठगी के मामले तेजी से बढ़ रहे हैं। साइबर ठगी से बचने पुलिस लगातार लोगों को जागरूक भी कर रही है। मगर, ठगों के जाल में लोग आसानी से आ जा रहे। ताजा मामला उरला थाना क्षेत्र का है। कैश बैंक का लालच देकर ठग ने पहले एनी डेस्ट एप डाउनलोड करवाया उसके बाद खाते से 90 हजार रुपये पार कर दिए। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार, नंद किशोर मेहता ने ठगी की रिपोर्ट दर्ज करवाई है। प्रार्थी ने पुलिस को बताया कि आरोपियों ने वारदात को अंजाम देने के लिए पीड़ित को फोन पे में 399 रुपये कैश बैंक मिलने का झांसा दिया। इसके बाद एनी डेस्ट एप डाउनलोड करवा कर खाते से दो बार में 90 हजार रुपये पार कर दिए। पीड़ित की शिकायत पर उरला पुलिस ने केस दर्ज करके मामले की जांच शुरू कर दी है। उरला पुलिस के अनुसार, आरोपी के खिलाफ शिकायत पीड़ित नंद किशोर मेहता ने की है।

### नाबालिग को भगाकर ले जाने वाले संदेही पर केस दर्ज

**महासमुंद (आरएनएस)।** नाबालिग को बहला फुसलाकर भगा ले जाने वाले एक संदेही युवक के खिलाफ पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। मामला सिंगोड़ा थाना क्षेत्र का मामला है। थाना से मिली जानकारी के अनुसार 17 वर्षीय नाबालिग लड़की के पिता की रिपोर्ट पर आरोपी संदेही युवक ग्राम साहसपानी थाना सारांगढ़ जिला रायगढ़ निवासी रूपेश सूर्यवंशी के खिलाफ अपहरण का मामला दर्ज कर लिया है। ये संदेही युवक उसकी नाबालिग लड़की को बहला फुसलाकर भगा ले गया है। इधर, पुलिस मामले में रिपोर्ट दर्ज कर दोनों की पतासाजी में जुट गई है। आरोपी ने यह घटना 15-16 जुलाई की दरम्यानी रात को अंजाम दिया है।

### मंडुआडीह रेलवे स्टेशन अब बनारस स्टेशन के नाम से जाना जाएगा

**रायपुर (आरएनएस)।** पूर्वोत्तर रेलवे बनारस रेल मंडल के अंतर्गत आने वाले मंडुआडीह रेलवे स्टेशन का नाम बदलकर बनारस किया गया। इस स्टेशन का अंग्रेजी नाम बीएनएआरएस एवं कोड (बीएसबीएस) के और हिन्दी में बनारस से नाम जाना जाएगा। यह नाम तत्काल प्रभाव से लागू हो गया है। रेल मंडल रायपुर सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार बनारस रेलवे के स्टेशन के प्लेटफॉर्म पर बनारस के बोर्ड हिन्दी, उर्दू और अंग्रेजी में भी लिखे गए हैं। बनारस बाबा विश्वनाथ की नगरी होने के कारण भारत के उत्तर, पूर्व, पश्चिम, दक्षिणी राज्यों से ही नहीं विदेश के भक्त भी यहां आकर रमे रहते हैं। आध्यात्मिक मार्ग की तलाश में हजारों विदेशी भक्त प्रतिदिन काशी में रमे रहते हैं। घाटों पर इनका विचरण कौतूहल पैदा करता है। अब यहां आने वाले यात्रियों का जब शिव की नगरी के एक नए गौरव से परिचय होता है तो वह नई अनुभूति लेकर जा रहे हैं।

### एटीएम मशीन का शटर तोड़कर 2.20 लाख की चोरी, अज्ञात चोर के खिलाफ मामला दर्ज

**रायपुर (आरएनएस)।** एटीएम मशीन का शटर तोड़कर 2 लाख 20 हजार रुपये की करने की रिपोर्ट खमतराई थाने में दर्ज कराया गई है। मिली जानकारी के अनुसार अमृतेश्वर दुर्गा निवासी रमेश कुमार साहू 31 वर्ष के थाने में शिकायत दर्ज कराया है कि प्रार्थी एटीएसआई प्राइवेट कंपनी रायपुर में जिला कार्यालय मशीनरी के पद पर कार्यरत है। कंपनी द्वारा भारतीय स्टेट बैंक का एटीएम मशीन कई स्थानों पर लगाया गया है। जिसमें एक एटीएम मशीन खमतराई ओव्हरब्रिज में लगा हुआ है। 17 जुलाई को दोपहर 3 बजे के करीब एटीएम मशीन में कैश डालने गए दीप ठाकुर खमतराई ओव्हरब्रिज गया था। तब पता चला कि एटीएम मशीन का शटर तोड़कर मशीन से 2 लाख 20 हजार रुपये अज्ञात चोर ने चोरी कर लिया।

# आने वाले वर्षों में छत्तीसगढ़ जैविक राज्य के रूप में स्थापित होगा : मुख्यमंत्री

» **गोधन न्याय योजना के शानदार एक वर्ष पूर्ण: पिछले वर्ष 20 जुलाई को हेरती से शुरू हुई थी योजना**

» **मुख्यमंत्री ने गोबर संग्राहकों, स्व-सहायता समूहों, गौठान समितियों और स्वावलंबी गौठानों को कुल 31.20 करोड़ रूपए की राशि का किया अंतरण**

**रायपुर (आरएनएस)।** मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज प्रदेश में गोधन न्याय योजना प्रारंभ होने के 1 वर्ष पूरे होने के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा है कि आने वाले वर्षों में छत्तीसगढ़ जैविक राज्य के रूप में स्थापित होगा। उन्होंने कहा कि गोधन



न्याय योजना ने गौपालक, किसानों के साथ-साथ गोबर बेचने वाले भूमिहीन लोगों को आय का एक नया जरिया उपलब्ध कराया है बल्कि इस योजना के माध्यम से महिला स्व सहायता समूहों की लगभग 80 हजार महिलाएं भी आत्मनिर्भरता की राह पर आगे बढ़ रही हैं। प्रदेश में गोधन न्याय योजना की शुरुआत पिछले वर्ष हेरती के त्यौहार के अवसर पर 20 जुलाई से प्रारंभ हुई थी। योजना के एक वर्ष पूर्ण होने पर मुख्यमंत्री ने पशुपालकों

और प्रदेशवासियों को बधाई और शुभकामनाएं दीं। गोधन न्याय योजना प्रारंभ होने से लेकर एक वर्ष की अवधि में गोबर संग्राहकों से 48.77 लाख चिटल गोबर की खरीदी की गई तथा गोबर संग्राहकों को कुल 97 करोड़ 55 लाख रूपए की राशि का भुगतान किया गया। इसी तरह अब तक स्व-सहायता समूहों और गौठान समितियों को लाभांश की राशि के रूप में कुल 35 करोड़ 41 लाख रूपए का भुगतान किया गया। गोधन न्याय योजना से प्रदेश के एक लाख 71 हजार से अधिक पशुपालक लाभांशित हो रहे हैं। लाभांशित होने वालों में 76 हजार से अधिक भूमिहीन लोग हैं। गोधन न्याय योजना और सुगौजी गांव योजना के तहत गौठानों में सामुदायिक बाड़ी, मशरूम

उत्पादन, सब्जी उत्पादन, मुर्गीपालन, पशुपालन, मछली पालन, गोबर के दूधे और गमले निर्माण, गौकाष्ठ निर्माण जैसी आर्थिक गतिविधियों से 8 हजार 874 महिला स्व-सहायता समूहों को लगभग 31 करोड़ 41 लाख रूपए की आय हुई है। प्रदेश में स्वीकृत 10 हजार 82 गौठानों में से 5883 गौठान सक्रिय हैं। इनमें से 1160 गौठान स्वावलंबी हो गए हैं। मुख्यमंत्री ने आज कार्यक्रम में गोधन न्याय योजना के अंतर्गत गोबर संग्रहण, स्व-सहायता समूहों, गौठान समितियों को लाभांश की राशि तथा प्रोत्साहन राशि के रूप में गौठान प्रबंधन समिति और स्वावलंबी गौठानों को कुल 31 करोड़ 20 लाख रूपए की राशि का अंतरण किया। इस राशि में से गोबर संग्राहकों के खाते में 43 लाख रूपए, महिला स्व-सहायता

समूहों को लाभांश 2 करोड़ 66 लाख रूपए, गौठान समितियों को 3 करोड़ 69 लाख रूपए की राशि, प्रोत्साहन राशि के रूप में गौठान प्रबंधन समितियों को 23 करोड़ 28 लाख रूपए, स्वावलंबी गौठानों को एक करोड़ 14 लाख रूपए की राशि का ऑनलाइन अंतरण किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि गोधन न्याय योजना बहुआयामी लाभ देने वाली योजना है। योजना के माध्यम से तैयार हो रही है वर्मी कंपोस्ट के उपयोग से ना केवल भूमि की उर्वरता बढ़ेगी बल्कि हमें जैविक अनाज और जैविक कृषि उत्पाद भी मिलेंगे। आज रासायनिक उर्वरकों और कीटनाशकों की कीमतों और डीजल की कीमतों में लगातार बढ़ोतरी हो रही है। रासायनिक उर्वरकों की मांग को अनुरूप पर्याप्त आपूर्ति भी नहीं हो पा

रही है, ऐसे में वर्मी कंपोस्ट और गोमूत्र से निर्मित दवाइयों के उपयोग से कृषि को लागत कम होगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि गोधन न्याय योजना के जरिए खरीदे गए गोबर से लगभग 9 लाख चिटल वर्मी कंपोस्ट और सुपर कंपोस्ट का उत्पादन महिला स्व सहायता समूह द्वारा किया गया है और सहकारिता के माध्यम से इस मात्रा का 70 प्रतिशत वर्मी कंपोस्ट तथा सुपर कंपोस्ट का वितरण भी किया जा चुका है। मुख्यमंत्री ने आगे कहा कि प्रदेश में किसानों का खेती की ओर रुझान बढ़ा है। गोधन न्याय योजना से डेयरी को भी लाभ हो रहा है। पिछले एक वर्ष में गौठानों का निर्माण किया गया। गौठानों में वर्मी कम्पोस्ट उत्पादन की व्यवस्था पशुओं के लिए कोटना, गौठानों में घेरा की व्यवस्था की गई।

## सात बच्चों की मौत की बात झूठी, जिला अस्पताल प्रबंधन का दावा

**रायपुर (आरएनएस)।** जिला अस्पताल में 7 बच्चों की मौत मामले के बाद प्रबंधन ने फ़ेस कॉन्फ़ेंस कर मौत की जानकारी को भ्रामक बताया। नर्सरी इंचार्ज डॉ. ओंकार खंडवाल के मुताबिक बीते 24 घंटे में केवल दो शिशुओं की मौत हुई है। डॉ. खंडवाल ने ऑक्सीजन की कमी को खारिज कर हुए पर्याप्त मात्रा में ऑक्सीजन होने की बात कही। उन्होंने आगे बताया कि मंगलवार को 15 से ज्यादा बच्चे वेंटिलेटर पर थे। अगर ऑक्सीजन की कमी होती है तो सभी की मृत्यु होती, ना कि 1 या 2 की। उन्होंने गरियाबंद के शिशु को लेकर भी भ्रामक जानकारी देने की बात कही। खंडवाल के मुताबिक गरियाबंद का शिशु प्रोमेचोर



चाइल्ड था, वह अभी भी जिंदा है। उसके लिए हमने बहुत ही महंगी दवाई का इस्तेमाल कर उसे बचाया है। डॉक्टर के मुताबिक शिशु के पिता के ने नशे में धुत होकर जमकर हंगामा किया। फिलहाल हमारे पास 37 बच्चे भर्ती हैं, 23 बच्चों की स्थिति गंभीर है।

## पेट्रोल डीजल की बढ़ती कीमतों के विरोध में कांग्रेस ने थाली पीटकर किया प्रदर्शन

**बिलासपुर (आरएनएस)।** शहर ब्लॉक कांग्रेस कमेटी 1 के द्वारा पेट्रोल डीजल की बढ़ती कीमतों के विरोध में थाली पीट कर विरोध किया प्रदेश कांग्रेस कमेटी छत्तीसगढ़ के आव्हान पर एवं जिला शहर कांग्रेस कमेटी बिलासपुर के निर्देशानुसार शहर ब्लॉक कांग्रेस कमेटी 01 अध्यक्ष जावेद मेमन के तत्वाधान में पेट्रोल डीजल के साथ ही रोजमर्रा के वस्तुओं की बढ़ती महंगाई के विरोध में थाली व अन्य बर्तन पीटकर विरोध दर्ज कराना है। राष्ट्रीय उत्पाद शुल्क कम करने की मांग करेंगे और नेहरू चैक, पेट्रोल पम्प के पास महंगाई के विरोध में



आंदोलन किया गया। प्रदेश उपाध्यक्ष अटल वास्तव ने कहा कोरोनाकाल में जहां सभी वर्ग परेशान हैं आम जनों के लिए राहत कार्य चल रहा है। केंद्र की मोदी सरकार गरीबों को जेब काटने में लगी हुई है। जिला अध्यक्ष विजय केशरवानी ने कहा है केंद्र की मोदी सरकार ने महंगाई की सारी सीमाये

लॉच दी है। सरकार ने आम आदमी का विश्वास खो दिया है। शहर अध्यक्ष प्रमोद ने कहा कि आमजन इस महंगाई से बहुत परेशान हैं। पेट्रोल डीजल के रेट बढ़ने से खाद्य वस्तुएं महंगी हो रही है। प्रदेश प्रवक्ता अभय नारायण राय ने कहा कि महंगाई से आम आदमी का जीना दुश्धार हो गया है इस कमरतोड़ महंगाई से आम आदमी त्रस्त हो गया है। महापौर रामशरण यादव, जिला पंचायत के अध्यक्ष अरुण सिंह चैहान ने कहा है कि केंद्र सरकार आपदा में अवसर

## बालको देश के गैर सूचीबद्ध शीर्ष 150 कंपनियों में शामिल

**कोरबा (आरएनएस)।** वेदांता समूह की कंपनी भारत एल्यूमिनियम कंपनी लिमिटेड, बालकोइड को डन एंड एंड बैडस्ट्रीट ने देश के शीर्ष 150 गैर सूचीबद्ध कंपनियों की सूची में शामिल किया है। डन एंड बैडस्ट्रीट ने वर्ष 2021 के लिए देश की शीर्ष 500 कंपनियों की सूची जारी की है। सूची में उन कंपनियों को शामिल किया गया है जो पर्यावरण, सामाजिक उत्तरदायित्व तथा गवर्नेंस के क्षेत्र में बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए व्यवसाय को नए आयाम दे रहे हैं। डन एंड बैडस्ट्रीट ने भारत के शीर्ष 500 कंपनीष की अपनी सूची में विभिन्न क्षेत्रों से देश के उन प्रमुख कंपनियों को शामिल किया है जो

अर्थव्यवस्था की मजबूती में महत्वपूर्ण योगदान दे रहे हैं। इस वर्ष की थीम है 'एन्वैग द फ़उंडेशन फ़ॉर एन ईएसजी रेडी कॉर्पोरेट इंडिया। विश्वस्तरीय प्रबंधन, उच्च गुणवत्ता के एल्यूमिनियम उत्पादन, ग्राहक संतुष्टि, नवाचार, सामुदायिक विकास, पर्यावरण संरक्षण एवं संवर्धन, गवर्नेंस, कुल आय, लाभप्रदता, बाजार पूंजीकरण आदि मानदंडों के आधार डन एंड बैडस्ट्रीट की सूची में बालको को स्थान मिला। बालको के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं निदेशक अभिजीत पति कहते हैं कि ऐसे सम्मान पर्यावरण, सामुदायिक उत्तरदायित्व एवं गवर्नेंस के मानदंडों के प्रति बालको के मनोबल

को मजबूती देते हैं। औद्योगिक स्वास्थ्य, सुरक्षा एवं पर्यावरण प्रबंधन, सामुदायिक विकास तथा बेहतरीन प्रशासन के प्रति बालको कटिबद्ध है। देश की सतत उन्नति में योगदान के लिए बालको ने अत्याधुनिक डिजिटल तकनीकों को बढ़ावा दिया है। कोरबा स्थित होटल आशीर्वाद.इन के सीएमडी नवीन अरोरा ने बालको के उत्कृष्ट पर्यावरण प्रबंधन की प्रशंसा की है। अरोरा कहते हैं कि बालको ने देश को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने, विश्वस्तरीय प्रचालन, पर्यावरण के संरक्षण एवं संवर्धन की दिशा में उत्कृष्ट कार्य किए हैं। उन्होंने बालको के उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी हैं। सामुदायिक विकास के क्षेत्र में

बालको ने जिला प्रशासन और स्थानीय जन प्रतिनिधियों के समन्वयन में सुरूरतमेंदों तक मदद पहुंचाई है। स्थानीय स्तर पर ही 5000 से अधिक एमएसएमई बालको की प्रगति से जुड़े हैं। शून्य क्षति, शून्य अपशिष्ट, शून्य उत्सर्जन, नीति के अनुरूप बालको व्यवसाय के उच्च मानदंडों का पालन करता है। प्रचालन क्षेत्र से लगे गांवों में शिक्षा, स्वास्थ्य, स्वावलंबन, महिला सशक्तिकरण, आधारभूत संरचना विकास की परियोजनाओं से जरूरतमंदों को विकास की मुख्यधारा से जुड़ने में मदद मिल रही है। साढ़े पांच दशकों में बालको की भागीदारी से लोगों के जीवन स्तर में सकारात्मक परिवर्तन हुए हैं।

## बीएसएफके जवान ने खुद को गोलीमारकर की आत्महत्या

**कांकेर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित कांकेर जिले के कोडेकुरसी थाना क्षेत्र के करकपाल में बीएसएफके जवान ने कैम्प में खुद को गोली मारकर सुसाइड कर लिया है। बीएसएफ जवान का नाम लक्ष्मण बताया जा रहा है। जबकि कांकेर एसपी शलभ सिन्हा ने घटना की पुष्टि की है। यह घटना मंगलवार को घटी। यही नहीं, जवान लक्ष्मण ने अपनी रायफल से खुद को गोली मार ली और गोली की आवाज से कैम्प में अपना तप्री मच गई थी। घटना के बाद साथी जवानों और बीएसएफके अधिकारियों ने



## हाथियों ने उत्पात मचाते खोडरी में दो परिवार को किया बेघर

**कोरबा (आरएनएस)।** जिले के पसान रेंज में उत्पात मचा रहे दंतैल हाथियों के दल ने बीती रात मरवाही रेंज का रूख कर लिया। आज सुबह इन हाथियों को रेंज के भटियार जंगल में विचरण करते हुए देखा गया। इसकी सूचना मरवाही रेंजर को दिए जाने पर वन विभाग के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने निगरानी शुरू कर दी है। वन विभाग के सूत्रों के मुताबिक हाथियों ने रात 11 बजे के लगभग पसान की सीमा को पार किया और मरवाही परिक्षेत्र में प्रवेश किया। इस दौरान वन विभाग द्वारा लगातार हाथियों की निगरानी की जाती रही। हाथियों ने मरवाही जाने से पहले पसान के खोडरी गांव में पहुंच कर भारी उत्पात मचाया। इस दौरान दंतैल हाथियों ने प्रभात व जवाहर लाल नामक दो ग्रामीणों के

सूनसान इलाके में स्थित मकानों को निशाना बनाते हुए क्षतिग्रस्त कर दिया। जिस समय हाथियों ने यहां धावा बोला, घर में कोई भी सदस्य मौजूद नहीं थे। हाथियों के खोडरी पहुंचने की भनक लगते ही वन विभाग का अमला गांव पहुंचकर ग्रामीणों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचा दिया था। हाथियों ने दो किसानों के थरहे को भी नुकसान पहुंचाया है। आज सुबह वन विभाग के कर्मचारी व अधिकारी फिर खोडरी पहुंचे और रात में हाथियों द्वारा किये गए नुकसानों का आंकलन करने के साथ ही रिपोर्ट तैयार की। अधिकारियों के अनुसार हाथी पीड़ितों को मुआवजा प्रदान किया जाएगा। इसके लिए प्रकरण तैयार करने की कार्रवाई की जा रही है, जिसे डीएफओ के समक्ष भेजा जाएगा, जहां से स्वीकृति मिलने के बाद पीड़ितों को

मुआवजा का भुगतान होगा। इससे पहले हाथियों ने पसान रेंज में दो दिनों तक भारी उत्पात मचाकर वन विभाग एवं ग्रामीणों के नाकों में दम कर रखा था। उत्पाती दंतैल हाथियों के मरवाही परिक्षेत्र में जाने से पसान के वन अमले ने कुछ राहत महसूस की है। इधर कोरबा वन मंडल के जंगलों में मौजूद दंतैल करतला के तुरीकटया जंगल से आगे बढ़कर कोरबा रेंज पहुंच गया है। इस दंतैल को यहां के भेलवाटाटा बीट के सकदुकला गांव के जंगल में आज सुबह देखा गया। दंतैल के कोरबा रेंज पहुंचने की सूचना पर वन अमला मौके पर पहुंचकर लोभर की निगरानी में जुट गया है। कुदमुरा रेंज में भी एक दंतैल घूम रहा है। इस दंतैल ने पिप्तहाल यहां कोई नुकसान नहीं पहुंचाया है।

## कोविड संक्रमण से सुरक्षित रखने टीकाकरण की सलाह

**रायपुर (आरएनएस)।** भारत सरकार के राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन द्वारा गर्भवती महिलाओं को कोविड-19 टीकाकरण के संबंध में दिशा-निर्देश प्राप्त हुए तथा नेशनल टेक्नीकल एडवायजरी ग्रुप ऑन इम्प्यूनाईजेशन एवं एन.ई.जी.वी.ए.सी द्वारा अनुशंसा की गई हैं। अतः विशेषज्ञ समिति की अनुशंसा तथा विभिन्न स्टेक होल्डर्स के सहयोग से भारत सरकार के द्वारा गर्भवती महिलाओं के कोविड-19 टीकाकरण की अनुमति प्रदान की गई है। मुख्य जिला एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. मीरा बघेल ने बताया

कि इस संबंध में गत दिनों ऑन लाईन-उन्मुखीकरण कार्यशाला आयोजित की गई थी। इसके तहत गर्भवती महिला के कोविड-19 टीकाकरण हेतु जारी दिशा-निर्देशानुसार गर्भवती की किसी भी अवधि में सभी गर्भवती महिलाएं (प्रथम तिमाही, द्वितीय माह, तृतीय) कोविड टीकाकरण करवा सकती हैं। गर्भवती को लगने वाले टी.डी वैक्सिन के साथ या टी.डी लगने के 15 दिन बाद भी लगाया जा सकता है। अत्याधिक जटिलता वाले गर्भवती माता अपने चिकित्सक से परामर्श लेकर कोविड-19 का टीकाकरण

करवा सकती हैं। 90 प्रतिशत प्रकरणों में गर्भवती माताओं को घर पर रखकर ठीक किया जा सकता है, किन्तु कुछ प्रकरण में गर्भवती महिला की स्थिति बहुत जल्दी गंभीर हो सकती है। अतः ऐसे स्थिति में उन्हें अस्पताल में भर्ती होने की जरूरत है, नहीं तो विपरीत परिणाम का जोखिम ज्यादा रहता है। उदाहरण के रूप में ऐसे समय सिजेरियन की जरूरत पड़ सकती है, समय से पूर्व डिलवरी हो सकती है, मृत्यु भी हो सकती है। उपरोक्त समस्त समस्या को टीका लगा के जोखिम से बचा जा सकता है। गर्भवती महिलाओं को भी टीकाकरण के बाद कोविड व्यवहारों का पालन करना है। कोविड टीकाकरण के बाद उन्हें भी आम लोगों की तरह किसी-किसी में बुखार, इंजेक्शन वाले स्थान में दर्द, सूजन, बदन दर्द इत्यादि लक्षण दिखते हैं जो सामान्यतः 2-3 दिनों में ठीक हो जाते हैं। उन गर्भवतीयों को टीका नहीं लगाया चाहिए जिनका नर्व में प्रथम टीका लगने के बाद जिसे कोई दुष्प्रभाव हुआ हो या उन्हें किसी भी अन्य टीका से रियेक्शन

हुआ हो या ऐसी गर्भवती माता जो वर्तमान में काविड-19 से ग्रसित हो और जो उपचारित हो। गर्भवती होने के पहले महिला यदि कोविड पॉजिटिव होती है, तो ठीक होने के 03 माह या 84 दिन बाद प्रथम खुराक के बाद शेड्यूल के हिसाब से दुसरी खुराक दिया जा सकता है। गर्भवती के दौरान अगर महिला कोविड पॉजिटिव हो गई है या तो उसे पहला टीका लगा है या कोई टीका नहीं लगा है, ऐसी स्थिति में डिलवरी तक टीका न लगाये एवं जंचक के बाद ही उसे टीका लगवाने की सलाह दी गई है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

**Social Justice Union**  
Registered with Govt. No. 5526

**अधिकार से न्याय तक**

**आवश्यकता**

इस संघ का मूलनियम अंतरिम में पंजीति को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, इसे अंतरिम रूप से मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमिक 5526 है, तथा तमकई हेतु भी 3300193303 है। इस संघ के मूलन वर संघ के लेखक एवं लेखक एडवाइजर को लक्ष्मण शंकरराव (अधिकार, मानवीय उपाय-न्याय), एवं नर्कमिना बंड के सदस्य १०० ली.बी.एम., श्रीमती ऐमल शंकरराव, श्रीमती रानी तनुके-एवं अन्य ने सातन को वचनदार क्रांति किया, और कल कि संघ के प्राप्त तमकई अन्वय अन्वय मानवीयकर हनन तमकई तय के प्रकृत लेने पर, उसे लिखित में सातन एवं प्रकृतन में विभिन्न मल्लवर्ण एवं पर अलीन एवं तमम लवकीयों के तमम संघ की और से प्रकृत किया अन्वय। साथ ही, विधि, न्याय तमकई एवं एवं लेंकर वेकलत, करीय, परिकलत, शिवरात्री के अन्वय के लिए कार्य किया अन्वय।

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

मुख्य उद्ये संघ का उद्देश्य अन्वयकृत प्रदेत के तमम त्रिलों एवं लकी स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रकर-प्रकार करन, तथा मानवीयकर हेतु जागरूकता पैदा करन है। संघ सातन एवं अन्वयकारिक शिवा के मल्लन से मानवीयकर के तमम में प्रकर प्रसार करन कलत है। इस हेतु प्रदेत के तमम त्रिलों एवं लकी स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवीयकर संरक्षण केन्द्र की स्थापना की अन्वय, और उन्में संघ के द्वारा आर्थिकरक नियुक्तियों की अन्वय। प्रत्येक लकी इत संघ में सदस्य बन लकत है, प्रत्येक शिवा संघ के द्वारा निर्धारित फिम एवं रातों का फलन किया अन्वय अन्वय है। इस हेतु सदस्यता फर्म संघ के फलन कार्यालय में अन्वय है।

**मुख्य बिन्दु**

प्रतिदिन एवं पंजीति लकी को तममरात्री को तृन्ना, अन्वयन तथा तथा पंजीति को न्याय दिलाने के लिए उचित सातन एवं संरक्षण की अन्वय के अन्वयकर व्यवस्था करन मूल उद्ये से इस संघ का कार्य है। पंजीति लकीयों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर शिक्तिनुकर एवं संरक्षण के अन्वयकर आश्चर्यकर मदद की अन्वय है।

**पीडित संपर्क करें**

संघ विरोध तथा से मानवीयकर दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्रप्ति हेतु पंजीति मानव की हर संभव मद करन तथा इस हेतु पंजीति मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत शिक्ति तसयता की व्यवस्था आवश्यकतानुकर करेगा। यदि कोई पीडित है तो इस संघ से तमकई कर लकत है।

**अन्य बिन्दु**

- संघ पर्यवेक्षण संरक्षण एवं पर्यवेक्षण तमकई पैदान हेतु भी जागरूकता लेने का प्रकृत करेगा।
- सुते अन्वयकर प्रदेत में परिवर्तन के अन्वयकर, करीयों के अन्वयकर, अन्वयकरिकों के अन्वयकर, अन्वयकरिकों के अन्वयकर के लकी में शिक्ति एवं लेखकीय लेख के लकीयों को इस हेतु इस तमकई किया अन्वय तथा प्रकृत केंद्रों एवं अन्वयकरों के लकी में लकी किया अन्वय। न्याय हेतु हर संभव मद की अन्वय है।
- संघ सातन से नकल प्राप्त है, अन्वय सातन में विभिन्न एवं पर अलीन लकी पंजीति को पैदान की अन्वय में पर्यवेक्षण अन्वय है। इस हेतु संघ सातन एवं प्रकृतन में विभिन्न मल्लवर्ण एवं पर अलीन लकीयों से मुकलत कर पंजीति को न्याय दिलाने में तमम तसयता की अन्वय।
- संघ द्वारा संविधानिक शिवा एवं सामाजिक विगत से तमकई शिवा करन किया अन्वय, एवं तमम उद्देश्यों वाली अन्वयकर, तृतीय, तसयती तथा अन्वयकरिक संरक्षण के लकी मिलनर वन किया अन्वय।
- संघ सामाजिक कृतीयों को दूर करने के लिए व्यवस्था कर अन्वयन में करेगा। संघ दल के मूले बिन्दु पर वन निर्भरियों को तमम में अन्वयन को अन्वयित करेगा।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU